
Apresentação Resumida - Pesquisa Portal Iluminar 

Resumo da Metodologia 

 

        A pesquisa foi realizada com base em uma amostragem proporcional de 

383 questionários aplicados entre os moradores dos bairros urbanos e zona 

rural de Unaí. Os bairros foram classificados por porte demográfico (pequeno, 

médio e grande), atribuindo pesos 1, 2 e 3 respectivamente. Essa distribuição 

permitiu equilibrar a representatividade das respostas de acordo com o 

tamanho populacional dos bairros. 

 

Pergunta 1 

 

         A maioria expressiva dos participantes (78%) afirmou já ter precisado 

de atendimento em farmácia após as 19h. Isso demonstra uma demanda 

clara por serviços farmacêuticos em horário estendido, especialmente em 

situações emergenciais. 

 

Pergunta 2 

         Apesar de ser um serviço relevante, ainda há desconhecimento sobre 

o funcionamento do sistema de plantão das farmácias em Unaí. Embora o 

índice de conhecimento seja alto nos setores centrais, na zona rural o 

desconhecimento é significativo. 

 

Pergunta 3 

          Mais da metade da população entende que o atual modelo de 

funcionamento não atende às necessidades da comunidade. A resposta 'Em 

partes' também é expressiva, o que sugere que há aspectos positivos no 

sistema, mas melhorias são necessárias. 

 

Pergunta 4 

 

        A preferência por farmácias funcionando até 23h59 (38%) é 

majoritária, indicando o desejo da população por maior flexibilidade. Apenas 

20% acham que o horário atual (até 19h) é suficiente. 

 

Pergunta 5 



         A proposta de permitir que todas as farmácias funcionem até as 23h59 

foi bem aceita pela maioria dos participantes (53%). O número de 

respostas 'Indiferente' indica que uma parcela da população pode ser neutra 

ou favorável dependendo do contexto. 

 

Pergunta 6 

           A percepção de que a proposta pode gerar impactos negativos como 

fechamento de farmácias ou demissões é minoritária (21%). Isso mostra que 

a população acredita na viabilidade da ampliação do horário. 

 

 

Pergunta 7 

          A maioria considera que a mudança no horário de funcionamento pode 

facilitar o acesso a medicamentos e contribuir com a saúde pública, 

reforçando o apoio popular à proposta. 

 

Pergunta 8 

          Apesar de 26% afirmarem que não usariam farmácias após as 22h, 

37% disseram que talvez usariam dependendo da situação. Isso indica um   

uso do serviço, especialmente em emergências. 

 

Pergunta 9 

      A população está dividida sobre a justiça da retirada dos plantões após a 

meia-noite. Muitos acham que depende de como será organizado, mostrando   

abertura para negociação desde que o serviço continue disponível. 

 

Pergunta 10 

         Quase metade da população entende que a prioridade deve ser o 

equilíbrio entre acesso da população e viabilidade para os proprietários de 

farmácias. Isso evidencia a busca por uma solução justa e funcional. 

 

 

CONCLUSÃO GERAL DA PESQUISA 

 

         A pesquisa indica que a população de Unaí é amplamente favorável à 

ampliação do horário de funcionamento das farmácias até 23h59. Há uma 



clara percepção de que o sistema atual não supre integralmente as 

necessidades dos moradores, especialmente fora do horário comercial. A 

maioria entende que a mudança trará benefícios à saúde pública e está aberta 

à proposta, desde que haja um equilíbrio entre os direitos dos consumidores 

e as condições de operação dos empresários do setor farmacêutico. 

Com base nessas evidências, a proposta de flexibilização dos horários pode 

ser considerada socialmente justa, economicamente viável e amplamente 

aceita pela população, desde que implementada com organização e diálogo 

entre os envolvidos. 

 

 



 

 

 



 

        03 – O horário atual das farmácias atende bem à população

? 



 



 

 

 



 



 

 



 

 

 

 

 

 

 



 

 



 

 

 

Relatório Individual - Setor 1 

Este relatório apresenta os resultados detalhados do Setor 1 da pesquisa 

realizada pelo Portal Iluminar sobre o funcionamento das farmácias em Unaí. 

Os dados são apresentados em porcentagem para facilitar a análise, 

acompanhados de uma interpretação específica para a realidade do setor. 

 

Pergunta 1 

• - Sim: 76% 

• - Não: 24% 

 



Análise: No Setor 1, 76% dos entrevistados já precisaram de atendimento 

em farmácia após as 19h. Isso reforça a demanda real por ampliação do 

horário de funcionamento. 

Pergunta 2 

• - Sim: 63% 

• - Não: 40% 

Análise: A maioria conhece o sistema de plantão atual, mas 40% ainda não 

têm clareza sobre como ele funciona, evidenciando falhas na comunicação. 

 

Pergunta 3 

• - Sim: 26% 

• - Não: 51% 

• - Em partes: 15% 

Análise: A percepção predominante é de insatisfação com o modelo atual. 

Embora 15% considerem que funciona em partes, a maioria acredita que ele 

não atende bem à população. 

 

Pergunta 4 

• - 19h: 21% 

• - 22h: 25% 

• - 23h59: 29% 

• - Sem opinião: 8% 

Análise: O horário preferido pelos moradores do Setor 1 é até 23h59, seguido 

por 22h. Apenas 21% preferem manter como está. 

 

Pergunta 5 

• - Sim: 56% 

• - Não: 21% 

• - Indiferente: 14% 

Análise: Há apoio significativo à proposta de funcionamento até 23h59 todos 

os dias: 68 respondentes disseram 'Sim', enquanto apenas 26 foram contra. 

 

 

 



Pergunta 6 

• - Sim: 22% 

• - Não: 55% 

• - Não sei: 15% 

Análise: Do total, 66 pessoas acreditam que a mudança não causará impacto 

negativo, o que sugere confiança na viabilidade econômica da proposta. 

 

Pergunta 7 

• - Sim: 62% 

• - Não: 19% 

• - Em partes: 11% 

Análise: 75 entrevistados acreditam que a mudança no horário pode melhorar 

o acesso a medicamentos e a saúde pública. Essa é uma expectativa clara da 

população do Setor 1. 

 

Pergunta 8 

• - Sim: 27% 

• - Não: 33% 

• - Talvez: 31% 

Análise: Embora 40 pessoas tenham dito que não usariam farmácia após as 

22h, 70 (entre 'Sim' e 'Talvez') se mostraram abertas à possibilidade. 

 

Pergunta 9 

• - Sim: 26% 

• - Não: 45% 

• - Depende: 20% 

Análise: Grande parte considera injusto acabar com os plantões após meia-

noite. Ainda assim, muitos (24) apontaram que depende de como será feito. 

 

Pergunta 10 

• - Acesso: 21% 

• - Prejuízo: 30% 

• - Equilíbrio: 40% 



Análise: O principal desejo dos entrevistados do Setor 1 é buscar equilíbrio. 

A opção mais votada foi 'equilibrar os dois lados', com 49 respostas. 

 

Relatório Individual - Setor 2 

            Este relatório apresenta os resultados detalhados do Setor 2 da 

pesquisa realizada pelo Portal Iluminar sobre o funcionamento das farmácias 

em Unaí. Os dados são apresentados em porcentagem para facilitar a análise, 

acompanhados de uma interpretação específica para a realidade do setor. 

 

Pergunta 1 

• - Sim: 66% 

• - Não: 34% 

Análise: A maioria dos moradores do Setor 2 (66%) já necessitou de farmácia 

após as 19h, o que demonstra uma demanda relevante por atendimento 

noturno. 

 

Pergunta 2 

• - Sim: 77% 

• - Não: 39% 

Análise: Cerca de 67% disseram conhecer o sistema de plantão, indicando 

que há uma boa base de informação no setor, embora ainda existam dúvidas 

para 33%. 

 

Pergunta 3 

• - Sim: 14% 

• - Não: 58% 

• - Em partes: 28% 

Análise: 58% consideram que o atual sistema não atende bem. A presença 

de 28% dizendo 'em partes' mostra que há aspectos positivos, mas melhorias 

são necessárias. 

 

Pergunta 4 

• - 19h: 17% 

• - 22h: 26% 

• - 23h59: 42% 



• - Sem opinião: 10% 

Análise: A preferência por funcionamento até 23h59 é marcante (42%), 

enquanto apenas 17% querem manter o horário atual. Isso indica forte 

desejo de ampliação. 

 

Pergunta 5 

• - Sim: 49% 

• - Não: 24% 

• - Indiferente: 27% 

Análise: A proposta de funcionamento até 23h59 recebeu apoio de 49% dos 

moradores, enquanto 27% foram indiferentes, indicando boa aceitação, mas 

também apatia de parte do grupo. 

Pergunta 6 

• - Sim: 20% 

• - Não: 57% 

• - Não sei: 25% 

Análise: Mais da metade (57%) não vê risco de impacto negativo, o que 

sugere confiança na proposta. Apenas 20% acreditam que haveria prejuízos. 

 

Pergunta 7 

• - Sim: 43% 

• - Não: 27% 

• - Em partes: 20% 

Análise: A maioria (43%) acredita que a mudança pode melhorar o acesso à 

saúde, e 20% avaliam que isso depende de como será feito. Há otimismo, 

com algumas ressalvas. 

 

Pergunta 8 

• - Sim: 27% 

• - Não: 25% 

• - Talvez: 48% 

Análise: 48% disseram que talvez usariam farmácia após as 22h, dependendo 

da situação. Isso indica um uso potencial elevado em casos de urgência. 

 



Pergunta 9 

• - Sim: 19% 

• - Não: 36% 

• - Depende: 45% 

Análise: 45% acham que acabar com o plantão não é justo, enquanto 45% 

dizem que depende de como será organizado. O setor está dividido e pede 

mais diálogo. 

 

Pergunta 10 

• - Acesso: 32% 

• - Prejuízo: 19% 

• - Equilíbrio: 49% 

Análise: A resposta mais comum (49%) foi pela busca de equilíbrio entre 

acesso e viabilidade. Há preocupação com ambas as partes envolvidas no 

debate. 

 

Relatório Individual - Setor 3 

Este relatório apresenta os resultados detalhados do Setor 3 da pesquisa 

realizada pelo Portal Iluminar sobre o funcionamento das farmácias em Unaí. 

Os dados são apresentados em porcentagem, com uma análise interpretativa 

específica para os moradores deste setor. 

 

Pergunta 1 

• - Sim: 84% 

• - Não: 16% 

Análise: 84% dos entrevistados do Setor 3 já precisaram de farmácia após 

as 19h, indicando forte demanda por atendimento fora do horário comercial. 

 

Pergunta 2 

• - Sim: 73% 

• - Não: 36% 

Análise: Do total, 66% conhecem o sistema de plantão, enquanto 34% ainda 

não têm essa informação, evidenciando necessidade de comunicação mais 

clara. 

 



Pergunta 3 

• - Sim: 25% 

• - Não: 48% 

• - Em partes: 25% 

Análise: A maioria dos participantes considera que o horário atual não é 

suficiente. Cerca de 48% apontam insatisfação direta. 

 

Pergunta 4 

• - 19h: 17% 

• - 22h: 39% 

• - 23h59: 62% 

• - Sem opinião: 23% 

Análise: 62% desejam funcionamento até 23h59, mostrando que esse setor 

tem um dos maiores índices de preferência por horário estendido. 

 

Pergunta 5 

• - Sim: 45% 

• - Não: 30% 

• - Indiferente: 19% 

Análise: Mais da metade dos entrevistados concordam com a proposta de 

ampliação do horário, sinalizando aceitação positiva. 

 

Pergunta 6 

• - Sim: 25% 

• - Não: 67% 

• - Não sei: 9% 

Análise: 67% acreditam que não haverá impacto negativo como demissões 

ou fechamento, o que sugere otimismo e confiança. 

 

Pergunta 7 

• - Sim: 44% 

• - Não: 30% 

• - Em partes: 27% 



Análise: A maioria (44%) enxerga benefícios para a saúde pública com a 

mudança, embora uma parcela importante acredite que depende de como 

será feito. 

 

Pergunta 8 

• - Sim: 27% 

• - Não: 48% 

• - Talvez: 25% 

Análise: A opção 'Não' lidera com 48%, o que mostra uma população mais 

conservadora quanto ao uso noturno. No entanto, 25% responderam 'Talvez'. 

 

Pergunta 9 

• - Sim: 42% 

• - Não: 42% 

• - Depende: 16% 

Análise: A opinião está equilibrada, com 42% dizendo 'Sim' e outros 42% 

dizendo 'Não', evidenciando que é um tema polêmico e divisivo. 

 

Pergunta 10 

• - Acesso: 44% 

• - Prejuízo: 23% 

• - Equilíbrio: 33% 

Análise: 44% dos moradores do Setor 3 apontam a necessidade de equilíbrio 

como prioridade. Isso mostra maturidade no debate público. 

 

Relatório Individual - Setor 4 

 

Este relatório apresenta os resultados detalhados do Setor 4 da pesquisa 

realizada pelo Portal Iluminar sobre o funcionamento das farmácias em Unaí. 

Os dados são apresentados em porcentagem e acompanhados por uma 

análise específica para a realidade local deste setor. 

 

Pergunta 1 

• - Sim: 80% 



• - Não: 20% 

Análise: 79% dos moradores do Setor 4 já buscaram atendimento em 

farmácia fora do horário comercial, confirmando a necessidade de horários 

mais flexíveis. 

 

Pergunta 2 

• - Sim: 47% 

• - Não: 53% 

Análise: A população está dividida: 47% conhecem o sistema de plantão e 

53% não, o que reforça a necessidade de mais divulgação. 

 

Pergunta 3 

• - Sim: 25% 

• - Não: 50% 

• - Em partes: 25% 

Análise: Metade dos entrevistados avaliam negativamente o sistema atual. 

Outros 25% reconhecem que ele funciona parcialmente. 

 

Pergunta 4 

• - 19h: 20% 

• - 22h: 23% 

• - 23h59: 44% 

• - Sem opinião: 3% 

Análise: 44% preferem farmácias até 23h59, enquanto apenas 20% 

manteriam o modelo atual. A tendência é por ampliação do horário. 

 

Pergunta 5 

• - Sim: 47% 

• - Não: 31% 

• - Indiferente: 22% 

Análise: 47% concordam com a proposta de funcionamento até 23h59, 

enquanto 22% se mantêm indiferentes e 31% são contrários. 

 



Pergunta 6 

• - Sim: 20% 

• - Não: 66% 

• - Não sei: 8% 

Análise: 66% acreditam que não haverá impacto negativo, mostrando 

otimismo quanto à viabilidade da proposta. 

 

Pergunta 7 

• - Sim: 72% 

• - Não: 17% 

• - Em partes: 9% 

Análise: A grande maioria (72%) acredita que a proposta pode melhorar a 

saúde pública, mostrando forte apoio no setor. 

 

Pergunta 8 

• - Sim: 22% 

• - Não: 42% 

• - Talvez: 36% 

Análise: Embora 42% digam que não usariam farmácias após as 22h, outros 

36% responderam que talvez usariam, dependendo da situação. 

 

Pergunta 9 

• - Sim: 27% 

• - Não: 48% 

• - Depende: 25% 

Análise: 49% acham injusto o fim dos plantões após meia-noite, mas 25% 

dizem que depende de como será organizado, mostrando abertura à 

negociação. 

 

Pergunta 10 

• - Acesso: 23% 

• - Prejuízo: 22% 

• - Equilíbrio: 55% 



Análise: 55% consideram que a prioridade deve ser equilibrar os interesses 

da população com os das farmácias. Esse é o setor com maior índice de busca 

por consenso. 

 

Relatório Individual - Zona Rural 

 

Este relatório apresenta os resultados detalhados da Zona Rural da pesquisa 

realizada pelo Portal Iluminar sobre o funcionamento das farmácias em Unaí. 

Os dados estão apresentados em porcentagem, com interpretações voltadas 

para as especificidades da população rural. 

 

Pergunta 1 

• - Sim: 77% 

• - Não: 23% 

Análise: 77% dos moradores da zona rural já precisaram de farmácia após as 

19h. Isso mostra que mesmo fora da área urbana, essa demanda é 

recorrente. 

 

Pergunta 2 

• - Sim: 29% 

• - Não: 71% 

Análise: A maioria dos entrevistados (71%) não conhece o sistema de 

plantão, o que indica falhas na comunicação e acesso à informação. 

 

Pergunta 3 

• - Sim: 25% 

• - Não: 69% 

• - Em partes: 6% 

Análise: 69% não estão satisfeitos com o horário atual. Apenas 6% acham 

que o modelo atual atende bem. A insatisfação é significativa. 

 

Pergunta 4 

• - 19h: 19% 

• - 22h: 15% 



• - 23h59: 35% 

• - Sem opinião: 31% 

Análise: 35% preferem farmácias até 23h59, enquanto 31% não têm opinião 

formada. Isso mostra que muitos não estão acostumados a esse debate, mas 

há abertura. 

 

Pergunta 5 

• - Sim: 58% 

• - Não: 35% 

• - Indiferente: 6% 

Análise: A proposta de funcionamento até 23h59 foi bem aceita (58%), com 

oposição de apenas 35%. Isso mostra apoio na zona rural também. 

 

Pergunta 6 

• - Sim: 15% 

• - Não: 77% 

• - Não sei: 8% 

Análise: 77% acreditam que não haverá impactos negativos com a proposta, 

o que demonstra confiança da população rural quanto à mudança. 

 

Pergunta 7 

• - Sim: 58% 

• - Não: 35% 

• - Em partes: 6% 

Análise: 58% acreditam que a mudança pode melhorar o acesso à saúde 

pública, enquanto 35% são contrários. Isso reflete o anseio por melhor 

serviço. 

 

Pergunta 8 

• - Sim: 23% 

• - Não: 38% 

• - Talvez: 40% 

Análise: 40% talvez usariam farmácia após as 22h, e 23% disseram que sim. 

Isso indica potencial de uso noturno mesmo em áreas mais afastadas. 



Pergunta 9 

• - Sim: 21% 

• - Não: 21% 

• - Depende: 58% 

Análise: A maioria (58%) respondeu 'depende', indicando que estão abertos 

à negociação, desde que bem organizada. 

 

Pergunta 10 

• - Acesso: 19% 

• - Prejuízo: 12% 

• - Equilíbrio: 69% 

Análise: 69% acreditam que a prioridade deve ser o equilíbrio entre 

população e farmácias. Isso mostra bom senso e maturidade na opinião 

pública rural. 


